ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА
Тема: Русско-Турецкая война 1877-1878 гг.
	1. 
	ФИО (полностью)
	Мальцева Елена Алексеевна

	2. 
	Место работы
	МОУ «СОШ№9» г. Магнитогорска

	3. 
	Должность
	Учитель истории и обществознания

	4. 
	Предмет
	история

	5. 
	Класс
	8 

	6. 
	Тема 
	Русско-Турецкая война 1877-1878 гг.



	7. 
	Базовый учебник
	История России, XIX века:8 класс/А.А.Данилов, Л.Г. Косулина. М.: Просвещение, 2009.


8. Цель  урока: Сформировать представление учащихся о задачах внешней политики России в 70-х годах  XIX века, роли Российской империи в международной политике на Балканах (на примере Русско-Турецкой войны1877-1878 гг.), продолжитьразвитие умения давать характеристику войны по плану.
9.          Задачи:

- обучающие: формирование знаний о Русско-Турецкой войне 1877-78 гг., как героической страницы отечественной истории, формирование умения давать характеристику войны по плану.
-развивающие: формирование умений и навыков анализа графической и текстовой информации, обобщения и систематизации полученных знаний, умения и навыка самостоятельной работы с цифровым образовательным ресурсом.
-воспитательные: формирование критического отношения к оценкам результатов войны, чувства патриотизма и гордости на примере известных полководцев Русско-турецкой войны 1877-78 гг. (Гурко И.В., Скобелев М.Д.и т.д.), национального самосознания. 

10. Тип урока: Урок изучения новой темы
11. Формы работы учащихся: анализ текстовой и графической информации, составление плана характеристики войны, подготовка устных сообщений по теме.
12. Необходимое техническое оборудование: АРМ учителя, проектор, экран.
СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	Предварительный
	№2 Тотлебен Э.И.
№3 портрет Скобелева М.Д.
№6 сабля и ножны 

Гурко И.В.
	Дать индивидуальное опережающее задание учащимся подготовить историческую справку на 1 мин.
	Подготовить устное сообщение на 1 минуту о полководцах Русско-турецкой войны: Скобелев М.Д., Гурко И.В., Тотлебен Э.И.
(Можно использовать ссылки, §28учебника, др.источники )
	

	2
	Орг. момент
	
	Тема урока на доске, проверка оборудования
	Проверка готовности к уроку, учебник, тетрадь.
	2мин.

	3
	Ввод в изучение темы, актуализация знаний
	№1Модуль Русско-турецкая война
	Беседа учителя с учащимися, озвучивание темы урока, формулирование задачи: познакомиться с историей Р-Т войны, составить характеристику войны по плану, определение пунктов плана вместе с учащимися. 
	Запись темы урока в тетрадь, определение и фиксирование пунктов плана в виде таблицы см.
Приложение к плану-конспекту урока№2

Предполагают каковы были цели России в войне с Турцией после поражения в Крымской войне
	6мин.

	4
	Изучение темы
	№1Модуль Русско-турецкая война
	Демонстрация модуля:
1)показ страниц модуля: предпосылки и причины войны

Проверяет фронтально правильность ответов, комментирует их. 


	Сопоставляют графическую информацию, рассказ учителя и текст модуля, заполняют пункты таблицы №1 и №2.

	5 мин.

	
	
	№1Модуль Русско-турецкая война, 

№2 Тотлебен Э.И.,
№3 портрет Скобелева М.Д.,
№6 сабля и ножны 

Гурко И.В.
	2)Показ страниц модуля: А)Объявление войны

Б)Бои под Шипкой

 В)Бои под Плевной

(Скобелев М.Д., Тотлебен Э.И.).
В)Кавказский фронт(Гурко И.В.)

Демонстрация изображений(Портрет Скобелева, сабля Гурко, портрет Тотлебен Э.И.)


	Учащиеся самостоятельно заполняют пункт №3 таблицы ( ход военных действий).

Заслушивают исторические справки о полководцах подготовленные учащимися.
	15 мин

	
	
	№5словарная статья Сан-Стефанский мирный договор

№4словарная статья Берлинский трактат

№1Модуль Русско-турецкая война


	3. Знакомство с итогами  мирных соглашений: Сан-Стефанский мирный договор и  Берлинский трактат войны

1 вариант: демонстрация страниц модуля: подписание мирного договора, пересмотр договора, итог войны.

2 вариант: §28учебника, пункт Сан-Стефанский мирный договор и Берлинский Конгресс.


	Заполняют пункты4-5 таблицы пользуясь ЭОР или учебником

(предпочтительнее второе)


	15 минут

	5
	Первичное
закрепление темы
	
	Беседа с учащимися по результатам работы над пунктами №4-5.


	Исправляют ошибки в своих таблицах.
	

	6
	Закрепление темы
	№7

интерактивные тестовые задания
	Инструктаж Д/З:
§28учебника, повторить события войны, пользуясь своим планом;
1 вариант: Ответить на вопросы к документам после§28учебника

2 вариант (если есть доступ в Интернет дома- решить тест)
	Запись Д/З в дневник, индивидуально получают распечатанный адрес ссылки

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/1d0fca86-191e-406d-b866-1e524e03b560/index_listing.html

	3 мин.


Приложение к плану-конспекту урока№1
Русско-Турецкая война 1877-1878 гг.
ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР

	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	 Русско-турецкая война 1877-1878 годов


	Информационный модуль

	презентация
	http://fcior.edu.ru/card/11619/russko-tureckaya-voyna-1877-1878-godov.html


	2
	Тотлебен Э.И.
	информационный
	Биографическая справка с иллюстрацией.
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/7a87877e-0a01-01b2-0001-8e1bd9882b39/%5BIS89IR_2-08%5D_%5BTD_04%5D.html


	3
	портрет Скобелева М.Д.
	графический
	иллюстрация
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/bb41d91e-e756-4a2e-bdae-73deba0a231d/%5BIS8IR_3-24%5D_%5BPD_01%5D.html


	4
	словарная статья Берлинский трактат


	информационный
	текст
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/876af7d5-cf27-41ab-9cce-6813782f7f89/%5BIS8IR_3-25%5D_%5BTD_07%5D.html


	5
	словарная статья Сан-Стефанский мирный договор


	информационный
	текст
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/47b13d69-7725-4f1e-a62d-ef9c8b08191a/%5BIS8IR_3-25%5D_%5BTD_09%5D.html


	6
	Картинка сабля и ножны генерала И.В.Гурко с пояснительной статьёй к ней, включающая биографическую справку.

	Графическо-информационный
	Изображение и пояснительная статья 
	http://school-collection.edu.ru/catalog/search/?text=%C3%F3%F0%EA%EE&tg=&context=current&interface=catalog&class%5B%5D=50&class%5B%5D=53&subject%5B%5D=20


	7
	интерактивные тестовые задания


	контроль
	тест


	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/1d0fca86-191e-406d-b866-1e524e03b560/index_listing.html



Приложение к плану-конспекту урока№2

План характеристика войны

	1
	Цели и причины войны
	

	2
	Противники
	

	3
	Ход военных действий
	дата
	Сражение
	полководец

	
	
	
	
	

	4
	Мирные соглашения
	Сан - Стефанский мирный договор
	Берлинский трактат

	
	
	
	

	5
	Итог
	
	


